

伤的伤 停的停

卡塔尔公布对阵国足大名单

卡塔尔主帅福萨蒂近日公布了球队出战中国队的27人大名单。里皮的运气确实不错，他上任后的首场比赛，对手就只能以一个残阵出击。伤的伤，停的停，卡塔尔恐怕要郁闷了。

在这份名单公布前的几小时，卡塔尔足协突然收到了来自国际足联的一纸禁令。由于在9月1日12强赛首战客场对阵伊朗的比赛中与主队发生大规模冲突，卡塔尔队4名大将哈桑、穆夫塔赫、梅沙尔和亚希尔遭到了FIFA的禁赛处罚，无缘出战中国队。

这4人中，左后卫哈桑刑期最长，他将停赛3场。这名身体素质劲爆、边路助攻犀利的带刀后卫曾是高洪波最为忌惮的球员，他在今年初的U23亚洲杯中大爆中国国奥队防线，一人独中两元帮助卡塔尔国奥3比1逆转击败中国队。而在过去的两年中，亚希尔都是卡塔尔国家队的正印中卫，他的缺阵对球队影响更大。

对于福萨蒂来说，4名球员停赛或许还不会对他构成太大的困扰，真正让他头疼的，还是球队核心海多斯的伤情。作为去年卡塔尔国内联赛的足球先生，海多斯一直是卡塔尔队的进攻核心人物。在去年40强赛1比0击败佩兰执教的国足的比赛中，正是海多斯送出了致命的助攻。

周四，卡塔尔队将坐镇主场与俄罗斯国家队踢一场热身赛，之后将乘坐包机直飞昆明。能与一支欧洲杯正赛级别的球队过招，卡塔尔队的热身质量足以得到保证，不过在昆明他们却要面临缺兵少将的烦恼。

本报记者 关尹



扫一扫添
加新民体育微
信公众账号

听到新目标 几天没睡好 曼萨诺或与申花分手



■ 埃里克森
(右)告别上港,曼萨诺也暂离上海,沪上两大洋
帅惺惺相惜 周国强 摄

台前幕后

说再见,再也不见吗?

昨天夜里10时半,浦东国际机场,申花主教练曼萨诺同翻译王侃紧紧拥抱,“保重,我们还是有机会见的。”王侃的眼眶开始泛红,他拼命忍住,点点头说,“会的,会的!”

最近这一周,刚刚荣膺中超最佳教练候选人的曼萨诺与申花的续约谈判陷入僵局,直至昨天中午的午餐谈判会,双方仍未能达成一致。按原计划,曼萨诺回家度假,申花董事长吴晓晖也确认,现在和曼萨诺在明年成绩指标上存在分歧,俱乐部正在做两手准备。

目标不一致

一年前,曼萨诺轰轰烈烈抵沪,上百球迷欢呼;一年后,黯然告别上海,稀稀拉拉20多个球迷。总经理周军代表俱乐部,给他

送上一个漂亮的陶瓷花瓶,表达了俱乐部对他这个赛季所做贡献的感谢。曼萨诺一一和他们拥抱,没再多说什么。

该说的,双方早就说得很清楚了,重复了一遍又一遍。

今年带申花成功获得亚冠资格的曼萨诺,其实已经自动激活续约条款。“在申花获得亚冠资格后,曼萨诺认为当时应该得到奖赏,俱乐部应该跟他完成续约。但我们提出了下赛季坐三望二的目标。曼萨诺听到俱乐部要争取亚军的新目标后,好几天都没睡好。”吴晓晖透露。在曼萨诺看来,申花新赛季的目标有些过高,和目前球队的实力不太相符。

婚姻不合适

“我爱上海。”临别前,曼萨诺告诉本报记者。

但爱情和婚姻有本质区别。爱情,只要冲动就好,而婚姻需要理智和情感并存。吴晓晖曾经形容,曼萨

诺和申花牵手,就是一场美满的“婚姻”。而今,这场“婚姻”即将走向尽头,因为不再有天时地利人和。

登巴巴伤了,而下赛季申花还有亚冠任务,以及更高的联赛目标,于是,双方在内外援引进方面,存在不小的分歧。据悉,曼萨诺向申花管理层在内外援引进上提出了更高的要求。申花俱乐部却认为,本赛季能打到这个排名,完全是球队实力的基本体现,阵容上只需小修小补就好。申花想要引进一名外援中锋,以顶替养伤的登巴巴,曼萨诺想从西班牙引进,而俱乐部想继续从南美挖潜。

告别不情愿

时隔6年,“心理大师”曼萨诺将申花再度带入亚冠。

今年的申花,在场上球的运转节奏更快,传球目的性更强,进攻方式更加直接。曹赟定成为国内最好的边路球员之一,职业生涯第一次入选国家队。登巴巴若非伤停,无疑

将会荣膺联赛最佳射手。队长莫雷诺不再被人诟病粘球,在登巴巴离开后成为一次次拯救球队的精神支柱。马丁斯则被成功激活……整个赛季,原本不被看好的申花,焕然一新。如果吴晓晖去客场观战,赛后大家一定会在餐厅里开一瓶他最爱的西班牙上好的红酒,聊到深夜。曼萨诺同申花的一切,相处得如此融洽。

上个月,当国家队对曼萨诺有意时,他坚定了留守申花的想法。即便这一周,他同申花的谈判都在反反复复时,他也暂时还没有同其他俱乐部的合同意向。就这么结束“一季游”?如果最终双方确认分手,那也就意味着,包括助理教练、守门员教练等班子都将在这短短的一个月内重组。

“你们都希望在上海看到我吗?”曼萨诺问,“但愿能重回上海吧。”心理学教授的脸上,表情平静依然,毕竟,上海,是一段美妙的经历。 本报记者 陶邢莹

记者手记

2014赛季中超最佳教练员的奖杯,是曼萨诺的微信头像。同其他教练相比,曼萨诺在中超不算老江湖,尽管目前为止只执教过两个赛季,但他带队成绩斐然,显然,他对此也是颇为自豪的。

最令他开心的是,申花本赛季主场保持不败,在他从事教练工作的33年里,这是第一次全赛季联赛主场不败。申花获得亚冠资格那天,私

底下,他高兴地说:“申花是冠军!”就像申花球迷一直喊的口号那样。

明明爱着,却难在一起。恰恰是这样的分别,最纠结。今天,淮海路时代豪庭那间240余平方米的酒店式公寓,被清理完毕。该带走的,都带走了,曼萨诺的行李都超重了。他对翻译王侃说:“你去我家里再看看,有什么需要的你就带回家,不需要的话就都扔了吧。”

挥挥手 不带走一片云彩

曼萨诺带走了他所有心爱的书籍,这其中,有《孙子兵法》,以及莫言的《蛙》、《丰乳肥臀》。看这些书,有助于他更了解中国历史和文化。

曼萨诺带走了玛丽莲·梦露的照片,这是他最欣赏的女性,这张黑白照片原本就放在他们教练团队合影的边上。在他眼里,梦露的美,在于她独特的个性,而他给足球注入的也是风格鲜明的曼式理念。

曼萨诺坦言,昨天对他而言,是最难的一天。但他不得不收拾起行囊,以“挥挥手,不带走一片云彩”的方式,暂别上海。

今天的离别,好似彼此之间的“分居”。若这场婚姻最终真是走向尽头,大家都是要继续向前的。申花要寻找新教练,下赛季三线作战;而执教成绩不俗的曼萨诺,将继续开启一番新天地。 陶邢莹

“中国龙”闪耀冰场

北京时间昨天,新赛季国际滑联短道速滑世界杯首场比赛在加拿大卡尔加里落幕。以“锻炼队伍,打造阵容”为目标的中国队,在男、女500米第一次比赛中获得1金1银。

本次比赛为期3天,依照规定,500米进行两次比赛。女子500米第一次决赛中,中国队名将范可新出发后一度落后,但她抓住对手发生碰撞的机会完成超越,以44秒096获得金牌。男子500米第一次决赛,同样孤军奋战的武大靖以0.095秒之差不敌加拿大选手吉拉德,遗憾摘银。

值得一提的是,比赛中,以中国龙为主题的中国选手头盔引人注目。头盔金色的底色上,鲜红的中国龙(见左图图TP)腾云欲飞,配合本赛季中国短道速滑队同样绘有中国龙图案的连体比赛服,让中国选手如同洁白冰场上一团奔腾的火焰。比赛场上,头盔图案的选择颇能体现运动员的个性。继里约奥运,中国自行车队京剧脸谱头盔惊艳世界之后,此番短道速滑队也在头盔上花了小心思。打造个性化头盔,腾飞的“中国龙”不但卓显中国短道速滑队的王者气息,也将使其成为国际

赛场的一抹风景。12月9日-11日,短道速滑世界杯上海站的比赛将在东方体育中心“海上王冠”体育馆拉开战幕。届时,市民可以近距离在家门口欣赏到这冰上飞腾的“中国龙”。

今年5月,中国队比往年提前一个月开始集结,整个夏天都在苦练。此次比赛出征前,主教练李琰表示,本赛季最重要的比赛是明年2月在日本札幌举行的亚冬会和3月在荷兰鹿特丹进行的世界锦标赛,届时各队都会派出最好的选手参赛,而大家最终的目标都是为冬奥会练兵。 本报记者 厉苒苒

